

为稳经济发挥挑大梁作用 落实好宏观政策推进改革开放

李克强主持召开东南沿海省份政府主要负责人经济形势座谈会强调

新华社福州7月7日电 7月7日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建主持召开东南沿海省份政府主要负责人座谈会,分析经济形势,对做好下一步经济工作提出要求。

会上,福建省委书记尹力、省长赵龙发了言,上海市长龚正、江苏省长许昆林、浙江省长王浩、广东省长王伟中通过视频发言。大家谈了对当前经济形势和下一步走势的看法,并提出建议。

李克强说,今年以来我国经济运行经历了很不寻常的过程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门贯彻党中央、国务院部署,落实中央经济工作会议精神和《政府工作报告》确定的政策举措,实施稳经济一揽子政策措施。总的看当前经济正在恢复,非常不易。但恢复的基础不稳固,稳经济还要付出艰苦努力。发展是解决我国一切问题的基础和关键。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,发挥中央和地方两个积极性,协同实施宏观政策和深化改革,帮助市场主体元气、增活力,着力稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间。

李克强说,当前正处于经济恢复的关键时间点。东南沿海5省市经济体量占全国1/3以上,财政收入占比近四成,在地方对中央财政净上缴贡献近八成,有力支撑了国家财力和中央财政对中西部地区转移支付。要继续挑起国家发展、稳经济的大梁,发挥保障国家财力的主力作用。在做好疫情防控的同时,进一步打通产业链供应链堵点,推动经济运行尽快回归正常轨道,努力稳增长稳财源。

李克强说,1.6亿多市场主体是我国经济的韧性所在,保住市场主体就能支撑稳就业、稳经济大盘。东南沿海地区经济活力足,活就活在各类市场主体多。要落实国家助企纾困政策,加强政策配套,挖掘自身潜力实施更多支持政策,帮助市场主体特别是中小微企业、个体工商户恢复

活力。5省份吸纳了全国70%跨省农民工就业,取得今天的发展成就农民工不可没。农民打工已成为农民收入的主要来源。要千方百计稳岗,拓展市场化社会化就业渠道,努力稳住本地和外来务工人员就业。

李克强说,保持经济运行在合理区间,既要实施好宏观政策,又要继续深化改革,推进“放管服”改革,不断优化营商环境,更大激发市场活力和社会创造力。有效破解多难问题,防止工作单打一、简单化,避免一刀切、层层加码。东南沿海地区是改革开放的前沿,要继续敢闯敢试,对外开放事关经济社会发展全局。无论国际形势如何变化,中国都坚定不移扩大对外开放。沿海发达地区融入世界经济更深,长三角、珠三角进出口占全国的近60%,经济竞争力很大程度上是在国际市场打拼出来的。要继续以开放促改革促发展,加快提升港口等对外枢纽集疏运水平,稳外贸稳外资,通过高水平开放更好参与国际竞争与合作,这也有利于国际产业链供应链稳定和世界经济与发展。

肖捷、何立峰参加。

奥密克戎出现新分支 外防输入压力增大

据新华社北京7月7日电(记者 顾天成)近期国内部分地区新冠肺炎感染者的基因测序结果显示,病毒属于奥密克戎变异株BA.5.2分支,结合流行病学调查,初步考虑源头来自境外。病毒学专家表示,奥密克戎变异株新分支的传播力和免疫逃逸能力略有增强,我国外防输入压力增大。

国家卫生健康委疾控局有关负责人表示,正密切关注有关国家BA.4和BA.5的流行趋势,及时跟进全球关于新型变异株的研究进展,及时评估研判,科学精准做好疫情防控工作。

抖音河南入驻! “中部数字传媒科创基地”添“强军”

(上接一版)使“郑州,一个来了都说‘中’的地方”和“行走河南,读懂中国”可触摸、可感知、有特色、有温度。

近年来,郑州报业集团深入贯彻落实习近平总书记关于媒体融合发展系列重要讲话精神,不等不靠,构建起新型科技传媒生态,走出了一条适合自身发展的“经济、高效、可持续”的融媒模式,在新闻宣传、媒体融合、产业发展上走在全国前列。

去年底,郑州报业集团搬迁到投资近20亿、建筑面积近19万平方米的郑州M广场。在牢牢把握正确舆论导向,讲好郑州故事、传播好河南声音的基础上,发力数字智慧传媒正观新闻以及大数据、5G应用等产业,倾力打造“中部数字传媒科创基地”。

抖音集团河南分公司的入驻,也为“中部数字传媒科创基地”注入传播新动能,更好地讲好郑州故事、传播河南好声音。抖音集团河南分公司入驻郑州M广场是一个新起点,媒体和平台合作,发挥各自优势,强强联合,将能够更便捷高效地服务郑州,服务河南;合作共赢,通过提供专业科创孵化、传媒技术、文产投融资、政策引导等服务,强力推动中部数字传媒基地建设、数字传媒产业中心建设,打造数字郑州、智能媒体发展的产业主阵地,带动中部地区大数据、新媒体产业相关环节的项目和人才聚集。

随着抖音集团河南分公司的正式入驻,郑州M广场已集聚5000余人,传媒科技年轻人占比超70%。腾讯电竞、蚂蚁科技、肯德基、瓦库中国首家媒体总部、711便利店、蜜雪冰城等服务“中部数字传媒科创基地”的相关产业链和服务链正在形成。

这个极具诗意的城市综合体,也是传媒精神的外在体现,郑州M广场以“科技+文化”为定位,使“M传媒科技”符号流动起来,突出MEDIA(传媒)的寓意,打造带有鲜明时代色彩的现代数字智媒体文化地标,体现了一种“数字传媒,引领未来”的精神,构筑了全天候、多元化的产业氛围,引领国家中心城市郑州生活方式变革。

正观新闻记者 王海萍 孙志刚 文 马健 图

聚焦全民族抗战爆发85周年

纪念全民族抗战爆发85周年仪式在京举行

传承弘扬伟大抗战精神 更好奋进新征程建功新时代

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发85周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。首都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的今天,日本侵略者为达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆发,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中华民族生死存亡的历史关头,中国共产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推动以国共合作为基础的抗日民族统一战线,同日日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战的中流砥柱。全体中华儿女共赴国难、浴血奋战,彰显了中华民族威武不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗战爆发85周年,就要传承和弘扬伟大抗战精神,坚定不移坚持中国共产党领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢历史记忆,担当历史使命,掌握历史主动,更好奋进新征程、建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要坚定不移走和平发展道路,更好为人类和平发展进步

贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、苗华出席仪式。蔡奇主持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京参加过抗日战争的老战士老同志代表及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都各界群众代表等约300人参加仪式。



7月7日,观众在中国人民抗日战争纪念馆参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。当日,为纪念全民族抗战爆发85周年,中国人民抗日战争纪念馆联合北京15家抗战类纪念馆推出《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。展览生动展示了北京丰富厚重的抗战文化资源,以及在保护利用抗战资源方面的巨大成就。新华社记者 张晨霖 摄

两岸人士共议传承抗战精神 推动祖国和平统一 实现中华民族伟大复兴

据新华社北京7月7日电(记者 陈舒)第四届中华民族抗日战争史与抗战精神传承研讨会7日以视频连线方式在北京、台北同时举办,两岸退役将领、专家学者等百余人与会。

研讨会由中国抗日战争史学会、台湾中华民族抗日战争史学会共同主办,旨在纪念全民族抗战爆发85周年,促进两岸同胞铭记抗战历史、弘扬抗战精神,为推动祖国和平统一、实现中华民族伟大复兴凝心聚力。

多位两岸嘉宾在开幕式上致辞。中国社会科学院副院长、中国历史研究院院长高翔表示,抗日战争胜利是包括台湾同胞在内的全民族团结奋战的结果,两岸同胞要在追忆历史、缅怀先烈中,深切体悟血浓于水的血脉亲情,深刻理解“两岸一家亲”的历史意涵,不断增进两岸同胞心灵契合,夯实推动两岸关系和平发展、实现祖国完全统一的人心根基。

台湾中华民族抗日战争纪念馆会长黄幸强表示,抗战历史是中华民族的宝贵资产,无数军民牺牲宝贵生命,换来抗战胜利成果。抗战精神所蕴含的“牺牲、团结、奉献”依然适用于现在,期待它能引领中华民族迈向更美好未来。

中国抗日战争史学会荣誉理事长戚建国表示,中华儿女奋勇抗战,挺起了中华民族不屈的脊梁,创造了中华民族反侵略战争的奇迹,这是海峡两岸同胞永恒的记忆和荣耀。85年后的今天,两岸同胞应共同弘扬伟大抗战精神,高举中华民族大团结光辉旗帜,坚决反对外来势力干涉台湾问题。

台湾中华民族抗日战争纪念馆协理理事长黄炳麟表示,希望通过研讨交流,继续增进两岸年轻世代对抗战历史的认知,共圆两岸美好明天。

台湾世新大学副校长李功勤表示,抗战胜利捍卫了中国领土主权完整,我们这一代人应该传承抗战历史经验并教育好下一代。

系统研究南京安全区专著出版

讴歌人道主义精神 揭露日军侵华罪行

课题组围绕难民的组成、难民的生活和难民的社会心理等问题进行深入研究。为了收集更多一手资料,研究人员数次前往美国、德国、英国、法国、日本等地。

“走访约翰·拉贝曾任职的德国企业后,德方给我寄来了一份拉贝在南京小粉桥难民所登记的难民信息表,里面包含了600多名难民的年龄、性别、职业以及他们的签名,对研究难民构成情况意义重大。”张连红说。

值得关注的是,该书还大篇幅展示了安全区内中国人的互助。史料记载,南京安全区国际委员会中的中国职员阵容十分庞大。《南京大屠杀国际安全区研究》一书通过进一步研究发现,共有1500多名中国人直接参与该委员会的各项工作,他们主要来自与西方人士关

系密切的知识阶层,包括安全区的中层管理人员、安全区的基层服务人员等。但遗憾的是,目前能够讲出名字、了解主要活动的只有不足100人。

“通过南京安全区的研究,我们既要讴歌人道主义精神,也要深入揭露侵华日军暴行,用铁的证据批驳日本右翼人士的荒唐言论,制止日本军国主义复活,维护世界永久和平。”张连红说。

1937年11月,南京沦陷前夕,来自美国、德国等国的20多位外籍人士冒着生命危险建立了南京安全区,和中方管理人员一道,设立了25个难民收容所,在此后南京的至暗时刻收容保护了25万多名中国难民。

全面释放汽车市场潜力 更好满足汽车消费需求

——多部门详解扩大汽车消费政策措施

新华社记者 谢希瑶 潘浩

进一步释放汽车市场潜力

今年以来,受疫情多点散发等因素影响,我国汽车市场承压加大,汽车消费下滑明显,特别是4至5月降幅较大。若若干措施聚焦支持新能源汽车购买使用、活跃二手车市场、促进汽车更新消费、支持汽车平行进口、优化汽车使用环境、丰富汽车金融服务等,提出了6个方面、12条政策措施。

商务部副部长盛秋平介绍,若若干措施呈现4方面特点:一是突出建设全国统一大市场,聚焦堵点、降成本、畅流通,破除新能源汽车市场地方保护;二是突出优化汽车使用环境,聚焦人民群众在汽车使用方面的“急难愁盼”,加快完善汽车使用环境,推动汽车由购买管理向使用管理转变;三是突出促进绿色低碳循环发展,支持新能源汽车购买使用,支持完善报废机动车回收利用体系;四是突出促进汽车全链条全领域消费,着力“拉动产量、盘活存量、畅通循环、带动关联”,全面提升汽车消费潜力。

支持新能源汽车购买使用

支持新能源汽车购买使用是稳定和扩大汽车消费、保障产业平稳运行的有效途径。

汽车业是国民经济重要的战略性、支柱性产业,是稳增长、促消费的重要领域。近日,商务部会同工业和信息化部、住房和城乡建设部等16部门发布了《关于搞活汽车流通 扩大汽车消费的若干措施》。这些措施将如何促进汽车市场潜力释放?老百姓购车将得到哪些实惠?商务部等部门有关负责人在7日举行的国务院政策例行吹风会上作出回应。

若若干措施提出,各地区不得设定本地新能源汽车车型备案目录等要求。研究免征新能源汽车车辆购置税政策到期后延期问题。深入开展新能源汽车下乡活动,促进农村地区新能源汽车消费使用。加快推进充电设施建设,提高充电使用便利性。

工业和信息化部装备工业一司负责人郭守刚表示,下一步,将会同相关部门进一步扩大新能源汽车推广规模。持续完善新能源汽车安全技术标准,推动电动化与智能网联技术融合发展,提升驾乘体验,催生更多购买需求。

谈及如何破解新能源汽车市场地方保护问题,郭守刚说,若若干措施提出不得设定本地车型备案目录和不合理车辆参数指标。前期已经联合相关部门针对地方保护问题开展了专项检查,后续将加强对地方

政策的监督检查。

对于新能源汽车充电设备便利性问题,住房和城乡建设部建筑节能与科技司负责人张雁介绍,对于既有居住区,指导各地将改造或建设小区及周边电动汽车充电设施,作为城镇老旧小区完善类改造内容。今年1至5月,各地在城镇老旧小区改造中增设充电桩8940个。对于新建居住区,将会同有关部门指导各地严格落实100%配建充电设施或预留建设安装条件的规定,并配合有关部门严肃查处房地产开发企业未按照规定配建充电设施的行为。

加快活跃二手车市场

“搞活二手车流通,能够盘活汽车存量,拉动新车消费增量,对促进汽车梯次消费具有十分重要的作用。”盛秋平说,若若干措施几

乎覆盖二手车流通的全环节、各领域。

二手车跨区域限迁、商品属性不明确、经销业务受限多等问题,严重阻碍了二手车市场的发展。若若干措施要求,各地区严格落实全面取消二手车限迁政策,自2022年8月1日起,在全国范围取消符合国五排放标准的小型非营运二手车的迁入限制。

“希望彻底打通二手车流通的堵点难点,让二手车逐步像新车一样,规范交易、自由流通、放心消费。”盛秋平说。

若若干措施明确,将企业经销的二手车像新车一样按照“库存商品”进行会计核算,在机动车转让登记时进行单独签订,并核发临时行驶车号牌;对汽车限购城市,明确汽车销售企业购入并用于销售的二手车不占用号牌指标,进一步降低企业经营成本。

若若干措施要求取消对开展二手车经销的不合理限制,明确登记住所和经营场所不在二手车交易市场以外的企业可以开展二手车销售业务。同时,由于自然人售卖二手车时,无法作为卖方向收购企业开具销售发票,为便利群众售车和企业经营,允许二手车企业作为买方开具发票,即“反向开具发票”,并凭此办理转移登记手续。

新华社北京7月7日电